
Agenţia executivă europeană pentru educaţie şi cultură de la Bruxelles 

(EACEA), prin mandat acordat de către Comisia Europeană, a deschis o 

cerere de finanţare care vizează creşterea gradului de participare şi 

implicare a cetăţenilor europeni la viaţa democratică şi civică a Uniunii 

şi la construirea viitorului Europei. 

Titlul cererii:“Cerere de propuneri pentru a stimula implicarea şi participarea 

cetăţenilor” 

Program:“CETĂŢENI, EGALITATE, DREPTURI ŞI VALORI” (CERV) 2021-

2027 

Obiectiv general: 

Promovarea participării şi a contribuţiei cetăţenilor şi a asociaţiilor 

reprezentative la viaţa democratică şi civică a Uniunii, inclusiv prin a face 

cunoscute acţiunile UE şi prin schimbul public de opinii în toate domeniile cu 

privire la aceste acţiuni. 

Acest apel are ca scop sprijinirea proiectelor promovate de parteneriate şi 

reţele transnaţionale care implică direct cetăţenii. Proiectele finanţate vor 

reuni o gamă variată de persoane din medii şi genuri diferite în activităţi legate 

direct de politicile UE, oferindu-le oportunitatea de a participa activ la procesul 

de elaborare a politicilor europene şi de a contribui astfel la viaţa democratică 

şi civică a Uniunii. Proiectele vor încuraja înţelegerea procesului de elaborare 

a politicilor de către cetăţeni, incluzând tinerii, arătându-le în practică cum să 

se implice în viaţa democratică a UE şi permiţându-le să îşi facă cunoscute 

opiniile. 

Dorindu-se o abordare de jos în sus, se va pune un accent specific pe 

priorităţile prezentate mai jos: 

1. Promovarea participării democratice prin dezbaterea viitorului Europei; 

2. Implicarea cetăţenilor şi a comunităţilor în discuţii şi acţiuni legate de clima 

şi mediu; 
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3. Implicarea cetăţenilor şi a comunităţilor în discuţii şi acţiuni legate de 

solidaritate; 

4. Combaterea dezinformarii şi a altor forme de interferenţă în dezbaterea 

democratică şi promovarea alfabetizării media. 

Această listă de priorităţi nu este exhaustivă. Solicitanţii pot aborda alte 

priorităţi în toate domeniile de acţiune ale Uniunii, atâta timp cât aceste 

priorităţi sunt în conformitate cu obiectivul apelului de a promova implicarea 

şi participarea cetăţenilor. 

Proiectele sunt de aşteptat să: 

- aibă parteneriate diversificate, sectorul societăţii civile jucând un rol 

important; 

- includă diferite tipuri de organizaţii (mai precis, organizaţii non-profit, inclusiv 

organizaţii ale societăţii civile, instituţii de educaţie, culturale sau de cercetare, 

instituţii publice, autorităţi locale/regionale sau universităţi); şi 

- includă evenimente precum dezbateri, conferinţe, seminarii, campanii, 

ateliere şi activităţi culturale. 

Bugetul alocat cererii: 25.400.000 EUR, minimum 75.000 EUR/proiect (sume 

forfetare stabilite în momentul semnării acordului de grant) 

Durata implementării: între 12 şi 24 de luni 

Termenul-limită pentru depunerea aplicaţiilor: 5 septembrie 2023 

Contact direct pentru întrebări şi detalii: EACEA-CERV@ec.europa.eu 

44 propuneri de colaborare din Albania, Belgia, Bulgaria, Cipru, Franţa, 

Germania, Grecia, Italia, Macedonia de Nord, Polonia, Portugalia, Regatul 

Ţărilor de Jos, România, Serbia, Spania sunt în prezent anunţate pe portalul 

unic al Comisiei Europene „Funding and Tender Opportunities” . 
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